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CUVÂNT ÎNAINTE 

Instituite în 2005, odată cu înfiinţarea Centrului de Cercetare şi 
Documentare „Ştefan cel Mare”, Colocviile Putnei au menirea de a valorifica 
roadele cercetărilor cu privire la domnia lui Ştefan cel Mare, pe de o parte, şi la 
istoria Mănăstirii Putna, pe de altă parte. În fiecare an, acestor principale 
coordonate tematice li se adaugă şi alte direcţii, pe care organizatorii le propun 
participanţilor, din dorinţa de a stimula extinderea cercetărilor. 

În 2006, cel de-al treilea dintre Colocviile Putnei, desfăşurat în zilele de  
9–11 iulie 2006, a fost închinat împlinirii a 540 de ani de la aşezarea temeliei 
Mănăstirii Putna. În chiar ziua acestei sărbători, la 10 iulie, a avut loc sfinţirea 
bisericii cu hramul Sfântul Ştefan cel Mare, pe Dealul Sionului. 

Cele 15 comunicări înscrise în programul colocviului au avut în vedere 
istoria, vieţuitorii şi tezaurul mănăstirii, precum şi rolul acesteia în formarea 
sufletului românesc şi a unităţii naţionale: Voica Maria Puşcaşu, Paralelisme 
neîntâmplătoare; Paraschiva-Victoria Batariuc, Ceramica de uz comun, smălţuită 
şi decorată, descoperită la Mănăstirea Putna 1; Bogdan-Petru Maleon, Preoţii de 
mir din satele Mănăstirii Putna; Mihai-Bogdan Atanasiu, Ilie Cantacuzino, ctitorul 
bisericii din Sihăstria Putnei; Ştefan S. Gorovei, Ultimii ctitori ai clopotului Buga 
de la Mănăstirea Putna (1818); Ieromonah Dosoftei Dijmărescu, Stareţi ai 
Mănăstirii Putna din secolele XIX–XX. Chipuri şi morminte; Olimpia Mitric, 
Pomelnicele Putnei; Ştefan S. Gorovei, Un ieromonah din Putna la Mitropolia din 
Bucureşti (1677); Petre Ş. Năsturel, Aşa-zisa „cruce bizantină” de la Putna; 
Lucian-Valeriu Lefter, Gheorghe Evloghie, traducătorul şi copistul Vieţilor de 
Sfinţi de la Putna; Tudor-Radu Tiron, O piesă de argintărie provenind din vechiul 
tezaur al Mănăstirii Putna; Maria Magdalena Székely, Manuscrise răzleţite din 
scriptoriul şi biblioteca Mănăstirii Putna; Monah Alexie Cojocaru, Cărţile de 
oaspeţi ale Putnei. Între istorie şi veşnicie; Liviu Papuc, Pelerinajele la Putna în 
perioada interbelică – mijloc de întărire a unităţii naţionale; Anghel Popa, 
Serbările de la Putna. 

În prezentul număr al „Analelor Putnei”, se regăsesc textele care au fost 
remise redacţiei în timp util. 

 
REDACŢIA  

                                                 
1 Această comunicare a trecut în volumul Cercetări arheologice la Mănăstirea Putna,  

sub tipar. 


